
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben vom 03.09.2013 Seite 1 von 4 
 

 

Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 09.09.2013 

OR KER/007/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 03.09.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Gunkel 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.06.2013 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Mittelvergabe § 16 der Ortsteilverfassung an den Hei-

mat- und Geschichtsverein Kerspleben e.V. 

1439/13 

 5.2. Mittelverwendung § 4 der Ortsteilverfassung - malermä-

ßige Instandsetzungsarbeiten im Jugendclub Kerspleben 

und im Bürgerhaus Kerspleben 

1442/13 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.06.2013 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Mittelvergabe § 16 der Ortsteilverfassung an den Hei-

mat- und Geschichtsverein Kerspleben e.V. 

1439/13 

   

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Heimat- und Geschichtsverein Kerspleben e.V. werden entsprechend § 18 b, Anlage 5 

der Hauptsatzung der Stadt Erfurt finanzielle Mittel in Höhe von 500,00 EUR für die antei-

lige Finanzierung des Sommertheaters in Kerspleben zur Verfügung gestellt. 
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 5.2. Mittelverwendung § 4 der Ortsteilverfassung - malermä-

ßige Instandsetzungsarbeiten im Jugendclub Kerspleben 

und im Bürgerhaus Kerspleben 

1442/13 

   

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Amt für Grund-

stücks- und Gebäudeverwaltung finanzielle Mittel  in Höhe von 1.500,00 EUR für malermä-

ßige Instandsetzungsarbeiten im Jugendclub Kerspleben und im Bürgerhaus Kerspleben 

zur Verfügung gestellt. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Drucksachen zur Beteiligung des Ortsteilrates liegen nicht vor. 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Derzeit finden Arbeiten am Linderbach statt. Die Maßnahmen dienen der Uferbefestigung, 

hier wird die Uferzone des Linderbaches mit Steinen befestigt, dadurch soll eine Abtra-

gung/Abspülung vermindert werden. 

 

Der Grüncontainerstandplatz in Töttleben lag zu nah am Uferbereich und wird zukünftig 

um ca. drei Meter verlagert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert bezüglich der Anfrage des Amtsleiters des Amtes für 

Brand- und Katschutz hinsichtlich der Möglichkeiten zur Errichtung eines dezentralen 

Sandsacklagers. Im dezentralen Lager sollen 3000 Säcke (insgesamt 8 Tonnen Sand) und 

ein Befüllstation Platz finden. Der Ortseilbürgermeister bittet den Ortsteilrat ggf. Ideen für 

evtl. zu nutzende Räumlichkeiten mitzuteilen. 

 

Das Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt teilte  aufgrund der Anfrage des Gewerbevereins 

Kerspleben bezüglich der Tempo-30-Zone im Gewerbegebiet "Fichtenweg" mit, dass Ge-

werbegebiete grundsätzlich keine 30er Zonen sein dürfen. Die Ausdehnung der 30er Zone 

wird angepasst. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vorhandenen Anträge zur finanziellen Unter-

stützung der Vereinstätigkeit und die noch zu vergebenden Mittel gemäß § 4 und § 16 An-

lage 5 der Hauptsatzung. Im Ergebnis werden zwei Beschlüsse gefasst. Die verbleibenden 

Mittel sollen in der nächsten Ortsteilratssitzung beschlossen werden. 
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Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Mittelvergabe gemäß § 4 und § 16 Anlage 5 der 

Hauptsatzung des Jahres 2012 und teilt danach seine Vorschläge bezüglich der verbleiben-

den Restmittel aus 2013 mit: 

Die verbleibenden § 16er Mittel sollen zur Projektunterstützung der Senioren, der Kirch-

gemeinde und des Fördervereins der Regelschule genutzt werden. Zudem ist eine Erhöhung 

der Repräsentationsmittel für den Ortsteilbürgermeister erforderlich. 

Die restlichen § 4er Mittel sollen in Absprache mit dem zuständigen Straßenmeister für 

Sanierungsarbeiten des Gehbahnbereiches vor der Kirche genutzt werden. 

 

Der Ortsteilrat diskutiert über die Verkehrssituation in der Kersplebener Chaussee im Be-

reich des Sportplatzes. Mitgliedern des Ortsteilrates erscheint hier der Bau eines Fußweges 

erforderlich. Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass er sich diesbezüglich mit dem zu-

ständigen Straßenmeister in Verbindung setzen wird, um die ungefähren Kosten einer sol-

chen Maßnahme zu erfragen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister dankt den Vereinen für Ihre zahlreichen Aktivitäten und die ge-

lungenen Veranstaltungen. 

 

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Gunkel gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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